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2013年公卫执业助理医师：《答疑周刊》第18期
【流行病学】

在分析疾病的年龄分布特征时，对同一时点不同年龄者的疾病频率进行分析，这种分析方法是

A．横断面分析

B．历史资料分析
C．出生队列分析
D．随访资料分析
E．年龄趋势分析
【答案】A
【答案解析】

对同一时点不同年龄者的疾病频率进行分析，这种分析方法称为横断面分析，它属于对疾病的年龄分布进行分析的方法之一。横断面分析主要用于急性病，说明同一时点不同年龄者的发病率或死亡率的变化，但它不能说明同一年代出生者各年龄组的发病或死亡趋势。另一种对疾病的年龄分布进行分析的方法叫出生队列分析，是本题答案的干扰项。出生队列分析，是指对同一年代出生的人群各年龄组疾病的频率进行的分析，主要用于慢性病，尤其是存在长期变异的疾病。出生队列分析通过对同一年代出生的人群的发病率或死亡率进行分析，能够把观察对象的年龄、早期经历等因素区别开来，真实地反映疾病与年龄的关系。历史资料分析是对各种已有的登记报告资料，例如传染病报告、死亡报告、出生登记、疾病监测资料等进行的分析或总结。随访资料分析是对固定人群定期随访结果的分析，以观察某种疾病的动态变化趋势医学教|育网原创。
所以本题答案选择A
【流行病学】

评价筛检收益的主要指标是
A．灵敏度

B．特异度

C．正确指数
D．预测值
E．阳性预测值
【答案】E
【答案解析】

收益指经筛检后能使多少原来未发现的患者得到诊断和治疗。为了提高筛检收益，应尽可能多地从人群中发现无症状患者，而阳性预测值反映的正是筛检试验阳性的人群中患者的比例。
所以本题答案选择E
【临床综合】

男性，42岁，自幼起咳嗽、咳痰、喘息，多为受凉后发作，静滴“青霉素”可缓解，l0～20岁无发作，20岁后又有1次大发作，发作时大汗淋漓、全身发紫、端坐不能平卧，肺部可闻及哮鸣音，静脉推注“氨茶碱”、“地塞米松”可完全缓解。自后反复出现夜间轻微喘息，每周发作3次以上，不能入睡，PEF变异率为35％。查体：双肺听诊未闻及干、湿啰音，心率89次／分。为了提高疗效，减少复发，应教育患者需掌握医学教|育网原创
A．正确使用气雾剂的方法

B．哮喘患者不发作可不用药
C．抗感染药治疗可根治哮喘
D．哮喘患者不发作不能使用激素

E．哮喘者需长期使用β2受体激动剂
【答案】A
【答案解析】

为了提高疗效，减少复发，应教会患者正确使用气雾剂。
所以本题答案选择A
【临床综合】

一发热患者，近5天来体温维持在39～41℃，24小时内体温波动相差不超过1℃。该患者的热型是医学教|育网原创
A．间歇热
B．波状热
C．回归热
D．稽留热
E．弛张热
【答案】D
【答案解析】

患者体温持续在39"C以上达5天，24小时内体温波动范围不超过1℃，热型应该是稽留热。稽留热常见于大叶性肺炎、伤寒和斑疹伤寒的高热期。
所以本题答案选择D
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